	МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр дополнительного 

образования для детей»

350000 г. Краснодар, ул. Красная, 76

тел.259-84-01 

E-mail:cdodd@mail.ru 
	
	Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по информатике

2013-2014 учебный год

 7-8 классы, задания

Составители:
Гаркуша О.В. - председатель ПМК, доцент кафедры информационных технологий КубГУ,

Кольцов Ю.В. - декан факультета компьютерных технологий и прикладной математики КубГУ


При выполнении заданий для школьников 7-8 классов использование компьютеров не допускается.
Задача 1. (5 баллов) 

ВЛОСО. Какое слово лишнее?
1) ЗОНБИ,  2) ЧИРПИК,  3) РАВОКО,  4) ФАРЖИ

Задача 2. (5 баллов) 

Сумма16. Сумму шестнадцатеричных чисел АВ+АВ00+АВ0000+....+АВ00000000 перевели в восьмеричную систему счисления. В этом восьмеричном числе найдите десятую цифру слева.

Задача 3. (15 баллов) 

Крипторифм – это математический ребус, в котором одинаковые цифры шифруются одной и той же буквой, а разным цифрам соответствуют различные буквы. Считается, что никакое число не должно начинаться с нуля. Замените буквы цифрами, чтобы получилось верное выражение.
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Задача 4. (15 баллов) 

Блок-схема. Определите и укажите в ответе, какое значение переменной R будет на выходе. (Операция X mod K вычисляет остаток от деления первого аргумента X на второй аргумент K. Например, 6 mod 2 = 0, 7 mod 2 = 1, 1 mod 2 = 1).

Задача 5. (20 баллов) 

Basic_1. В этой программе вводятся некоторые значения переменных A и D.
INPUT “A=”,A

INPUT “D=”,D

FOR N = 3 TO 7 STEP 2

  B = A

  S = B

  FOR K = 1 TO N

    B = B + D

    S = S + B

  NEXT K

  PRINT S;", "

NEXT N
Нужно определить пропущенный член последовательности 28, …, 24.

Задача 6. (20 баллов) 

Basic_2. Определить значение переменной S, вычисленное в программе.

N=3: DIM A(N),P(N): A(0)=8: A(1)=5: A(2)=9: A(3)=1: P(0)=0

FOR L=1 TO N

P(L)=L

IF A(P(L-1)) > A(P(L)) THEN R=P(L-1): P(L-1)=P(L): P(L)=R

NEXT L

S=0

FOR L=0 TO N

S = S + S*N + P(L) - L

NEXT L

PRINT”S=”;S

Задача 7. (20 баллов) 

Pascal_1. Определить значение переменной Y, вычисленное в программе. (Операция X div K – целочисленное деление первого аргумента X на второй аргумент K. Например, 6 div 2 = 3, 7 div 2 = 3).
Program Pascal_1;
Type Table = Array [0..2, 0..2] Of Integer;

Const T: Table=((2,1,0),(0,2,1),(1,0,2));

Var S, Y, X: Integer;

Begin

S:=0; Y:=0; X:=12;

While X>0 Do Begin

  S:= T[S, X mod 3];

  Y:= Y*3 + S;

  X:= X div 3;

End;

WriteLn('Y=',Y);

End.

B = B � 2


R=(A*R*A) mod K
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